



ПРАВОВОЙ БЮЛЛЕТЕНЬ ДЛЯ ПОДРОСТКОВ

ПОДРОСТОК И ПОЛИЦИЯ



Необходимо знать!

Уголовная ответственность наступает с 16 лет, а за некоторые виды преступлений - с 14 лет. В этот перечень входят убийство, изнасилование, кража, грабеж, разбой, вымогательство и ряд других преступлений.

За любое административное или уголовное правонарушение тебя поставят на учет в милицию. Об этом инспекторы подразделений по делам несовершеннолетних (ПДН) сообщат родителям, в школу и на работу.

На улице

Кодекс об административных правонарушениях РФ запрещает находиться в общественных местах в нетрезвом состоянии, распивать спиртные напитки, нецензурно выражаться, шуметь, кричать, то есть нарушать общественный порядок. Подобное поведение является основанием для задержания и наложения штрафа, который придется выплачивать твоим родителям.

Сотрудник полиции может остановить тебя для проверки документов, удостоверяющих личность, если ты подходишь по приметам разыскиваемых лиц. При отсутствии документов, тебя могут задержать и доставить в отдел милиции для установления личности (но не более чем на три часа!). В любом случае сотрудник полиции обязан предъявить служебное удостоверение.

Ни в коем случае не пререкайся и не спорь с милиционером, спокойно отвечай на все вопросы, не нервничай, не вырывайся и не убегай. Помни об уголовной ответственности за

оскорбление и применение насилия в отношении представителя власти. При этом как можно быстрее постарайся связаться с родителями или адвокатом.

Помни, если тебе не исполнилось 18 лет, о твоём задержании должны немедленно уведомить родителей.

Дома

Если сотрудник полиции в отсутствие родителей пришел к тебе домой и предложил пройти с ним в отдел для выяснения обстоятельств какого-либо происшествия:

Не открывай дверь. Предложи обратиться к соседям, чтобы разговор происходил в присутствии взрослых.

Когда соседи подойдут, вежливо попроси милиционера предъявить служебное удостоверение. Перепиши его номер. Выясни фамилию, звание, должность сотрудника. Уточни, из какого он отдела полиции.

Сотрудник полиции обязан предъявить повестку. В ней должно быть указано, кого, куда, в каком качестве, с какой целью и на какое время вызывают. Если повестки нет, попроси ее прислать. Не соглашайся пройти с сотрудником полиции в отдел без повестки.

В любом случае, немедленно сообщи родителям о визите полицейского. Для этого тебе необходимо знать их рабочие и сотовые телефоны, а также координаты адвоката, чтобы при необходимости сообщить им, где ты, и что с тобой.

В полиции

При задержании сотрудники полиции могут оформить беседу с тобой в виде объяснения (опроса) либо допроса. Если тебе еще не исполнилось 18 лет, тебя не имеют права опрашивать или допрашивать без присутствия твоих родителей или адвоката. А если тебе не исполнилось 14 лет, в ходе допроса обязательно должен присутствовать учитель.

Запомни, а лучше постарайся записать данные всех лиц, что находились рядом с тобой во время пребывания в правоохранительных органах.

Если тебя задержали на три часа и перед тем, как выпустить, предлагают подписать какие-либо документы без присутствия твоих законных представителей, ни в коем случае не соглашайся.

Если все-таки тебя заставили что-либо подписать, обязательно тщательно ознакомься с этими документами, не оставляй пустых граф (поставь в незаполненных местах прочерки) и как только встретишь своих родителей, преподавателей или адвоката, немедленно сообщи, что именно тебя вынудили подписать.

Если полицейские в отношении тебя применили физическое насилие, ты должен незамедлительно рассказать об этом родителям.